

24小时热线 96339 爆料·投诉·广告·订报

我有话说

危险

大货车未提前变道 右转时横跨两车道

戴先生来电:16日上午8点多,我经过泉州刺桐大桥时,遇到一辆车牌号为赣C\*\*195的大型货车,从晋江市往丰泽区方向行驶,准备从右侧匝道驶往江滨北路方向。可是司机却不提前变道,而是从第一车道直接横跨两个车道,驶向匝道。当时小车、电动车特别多,司机如此行车非常危险。

郁闷

想申请大额信用卡 却被骗办理POS机

陈先生来电:我接到一个自称是银行工作人员的电话,说可以上门为我办理大额信用卡。我刚好用信用卡的需求,就同意了。对方来找我,说帮我网上提交信用卡申请,还让我办理POS机,这样我所申请的信用卡就可以免年费。办理POS机的过程中,我用我的另外一张银行卡在机上刷了398元的押金。后来他又说我信用卡申请没通过,我要退这398元押金,对方电话却打不通了。

(石伟琴 刘燕婷 整理)



树木因没喷药枯死

康美镇政府林业站: 患线虫病喷药无效

陈先生来电反映:南安市康美镇杨梅山上有种植松树,我最近上山看到这些松树都干枯了。往年这些松树都有喷药,今年可能因为没有喷药,导致这些树干枯死掉。

康美镇政府林业站回复:杨梅山上种植的树种全部为马尾松。往年这些树种患的是松毛虫病,可以通过喷药治疗。但今年这些树患的是线虫病,这种病虫害喷药无效,找不到根治的办法,很快就会导致树木枯死,且传染性极强,只能采取砍除的办法。我们预计在今年年底前会将杨梅山的马尾松全部砍除,之后再选择适合的树种种植。

“小橙”超出区域被断电

泉州交发智慧出行: 可以致电客服热线

林先生来电反映:前段时间,我在泉州市区顺济新桥看到桥上停了三部公共电单车“小橙”。我发现市民都是骑到桥上后才被提醒超出区域,现在还有很多人不知道“小橙”区域划分,一不小心就会超出区域。田安大桥丰泽区与晋江市的交界处,有设置了一个牌子提醒大家,不能超过田安大桥,建议其他交界处也设置这样的提醒。

泉州交发智慧出行客服热线回复:若骑行“小橙”超出区域,车辆会发出语音提醒,五分钟至十分钟内断电,需在断电之前将车辆骑回可骑行区域。若还是被断电,可致电28388080客服热线反映,我们会上电。至于市民在交界处设置提醒的建议,我们会转达给相关负责人,感谢市民提出建议。

倒垃圾时产生很大声响

百崎回族乡政府: 将减少对住户影响

郭先生来电反映:我是泉州台商投资区百崎回族乡的居民,我们乡里每天凌晨3点多就有环卫工人来载垃圾,环卫工人在拉垃圾车的时候,车轮与水泥碰撞产生很大的声响,倒垃圾时噪声也很大,影响到附近居民的休息。

百崎回族乡政府回复:为了减少对周边居民的影响,乡里的垃圾一般都是凌晨过来运输的,我们会跟乡里环卫办的工作人员反映一下,让他们多加注意,降低噪音,减少对周边住户的影响。

(张小玲 石伟琴 柯丽娟 整理)

我被“外孙”骗了28万元

非常讲述

中国晚报优秀专栏

电话里,“外孙”声称遇到困难,不敢让自己的爸妈知道,希望外婆能够出钱帮他,否则他就要去死。担心“外孙”真的出事,今年80多岁的L阿婆陆续给对方汇去了28万元,直到警方介入,她才知道这个“外孙”是假的。近日,L阿婆致电96339讲述自己被骗的过程。

“外孙”在外摊上事 需要10万元去摆平

我是泉州人,我的女儿嫁到外地,外孙小伟(化名)在当地读高中,平时在学校寄宿。去年11月底的一个晚上,一个陌生的号码打进我的手机,当时是我老伴接的,对方自称是小伟,而且声音也很像。他跟我老伴聊了几句,还问我老伴钱够不够用,不够用可以找他爸爸要。当时,我跟老伴还欣慰小伟的懂事。隔天早上,小伟又打来电话。我一接通,小伟就喊“奶奶”,我正纳闷他以前是叫我“外婆”,咋改口呢?还没等我细想,他就说:“奶奶啊,我闯大祸了。”原来,昨晚他同学请他去外面吃饭喝酒。他同学将一男子碰倒在地,对方要打他同学,他去劝架,不小心将对方推倒,对方头部流血。他们需要给对方医药费,他出10万元,他同学出15万元。我问他赶紧让他爸妈去处理这件事,可他却急了,说不能告诉他爸妈,若让他爸妈知道,他就要去死。我一下子慌了,他是独生子而且正处在叛逆期的年龄,如果确实想不开去寻死,我女儿该怎么办?我跟他说他没那么有钱,可他一直让我帮忙,还说这件事也不能让学校知道,学校知道了就要开除他,最后他也只能去死。小伟还说,10万元就当借我的,以后他会把钱还给我,而且这件事只能我和他知道,不能泄露出去,否则他就去死。

初次汇款出现问题 “外孙”支招终成功

事情紧迫,我也不敢拖延。第二天,我就去银行,银行工作人员看到我年龄

这事千万不能让我爸妈知道……



我一共被骗了28万元!

大,还要汇这么一大笔钱到外地,担心有问题,就不让我办理。没过一会儿,小伟打电话问我怎么还没汇款?他同学的奶奶已经汇款了。我跟他说明银行工作人员不让我汇款,小伟马上给我支招,让我明天再去,汇款时说我买房时向表妹借了钱,现在表妹要买房子急用钱,需汇钱过去。

隔天,我再去另一家银行,把小伟教给我的话跟银行说了一遍,银行当时先帮忙转了5万元。我刚走出银行没多久,小伟又来称他“老师”说另外5万元也要转过去。我们通话时,那个“老师”在小伟旁边。我就跟“老师”说,我孙子出事了,让他多关心一点。“老师”宽慰我,称小伟平时的表现不错,他会尽量帮忙,不让学校知道。随后,我又来到银行柜台,把另外5万元也转了过去。

再次来电索要钱财 以死相逼只能汇款

钱汇过去了,我以为事情已经解决了。隔天小伟还打来电话,说他会努力学习,以后毕业有工作了,会把钱还给我。听到小伟在那边承诺,我既开心孩子懂事,又安心孩子没事。

可安宁的日子没过两天,小伟又来电打人的那件事已惊动派出所,派出所要求交10万元保证金才能让他继续在学校上课,不过这笔钱10天后就可以拿回来,让我再汇钱过去。我让他跟他爸妈讲,可他仍旧说若告诉他爸妈,他马上去死。我赶紧安抚他,让他一定不要去死,我再想办法。

我跟老伴平时确实存了一些钱,但这些都是养老钱。可为了让孩子早日回学校读书,我还是将10万元汇到小伟指定的账户里。收到钱后,小伟就打电话说,他很欣慰有一个好奶奶,他一

定好好学习。

警方介入才知被骗 希望他人以此为戒

没想到两天后,小伟又来称,被打伤的那个人头上有一些碎玻璃没拿出来,需要转到厦门治疗,他同学出25万元,让我再出20万元帮他。我说我没有那么多钱。小伟就问我还有多少钱?我说手上只剩下19万元,小伟说不然就让他同学多出2万元,我只要汇18万元即可。

我心里想,这些钱是我跟老伴最后的积蓄,如果我跟老伴急需用钱该怎么办?我跟小伟说实在没办法再拿钱给他了,可他却一直威胁说没钱他就要去死。我实在没办法,只好又去银行。汇了8万后,刚好银行下班了。

隔天就是周末,小伟让我下周一再去汇另外的10万元,并叮嘱我要懂得说汇款的原因。这一次是说表妹夫生病了,住院要钱,我欠钱要还回去。没想到大堂经理说我两次说的理由不一样,前后矛盾,数额又这么大,不让我汇款,而且还向我儿子的电话,我不敢说。其间,对方还偷偷报警,警察来了后也找我儿子的电话,可我怕外孙会出事,不敢给,谎称忘记号码。警察说骗子会装成各种各样的声音,我便蒙了。随后,警察带我去做笔录,我一共被骗了28万元。我女儿和女婿赶来派出所,我女儿说我外孙的学校管理得很严格,怎么可能允许学生去外面喝酒?

三天后,小伟又打电话过来问我怎么回事?我呵斥他是骗子,称已报警,他就把电话挂掉了。我希望通过讲述自己的故事,让其他老人引以为戒。

(柯丽娟/整理 洪志雄/插图)



不雅行为

在丰泽区“宝洲街&淮福街”公共自行车站点,一男子坐在公共电单车上玩手机,还把脚踩在旁边的公共自行车上,不仅占用公共资源,而且行为不雅。

(网友“谦谦”摄)

有图有真相

融媒平台

中国晚报优秀专栏



本期主持: 泉州网

泉州网 民声有约

http://msyy.qzwb.com 15880996339、0595-22500246 349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

【网友建议】

零售药店纳入医保定点 希望简化申请手续

网友建议:随着国家医保政策的改革,很多人都重视购买医保,有医保的人也越来越多,但是还有挺多零售药店很难申请成为医保定点单位,希望有关部门简化手续,让更多零售药店加入医保定点单位的队伍中,方便更多群众就近使用医保购买药品。

泉州市医疗保障局回复:根据《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》(国家医疗保障局令第三号),我市对于零售药店提出医保定点申请均已即时受理,可随时向所属分中心提出定点申请。

【网友咨询】

高校毕业生安居补助 什么时候可以发放

网友咨询:之前有政策说应届生去惠安工作有安居补助,第八批高校毕业生安居及社保补助公示也已经发出几个月了,可我目前还没有拿到,什么时候可以发放?

惠安县人力资源和社会保障局回复:经核实,安居补助一般每半年发放一次,惠安县第八批安居补助已进入拨付环节,近期将统一发放至用人单位账户,由用人单位发放给个人。如您仍有疑问,可咨询惠安县就业和人事人才公共服务中心,联系电话:0595-87373699。

孕妇健康档案建档 需要准备什么材料

网友咨询:我现居住在鲤城区江南街道,医保参保地也在鲤城区,但户籍地在非泉州市区域内。那么,我不可在鲤城区江南医院进行孕妇健康档案建档?可以的话,需要准备什么材料?

鲤城区卫生健康局回复:您的情况可以建档,需提供夫妻双方身份证,确定怀孕的超声检查报告及所有检验报告,和您的详细住址(需居住在江南或金龙街道),周一到周五上班时间(节假日除外)到江南医院三楼妇科建档,咨询电话:68295192。

社区图书室 为什么不经常开放

网友咨询:我住在鲤城区开元街道,离图书馆比较远,就希望就近能有街道、社区的阅览室或者党群服务中心之类可以供群众自习、阅读的地方,看到有的社区有,但是好像不怎么开放,这是为什么?

鲤城区开元街道办事处回复:刺桐社区、梅峰社区均有社区图书室,按上级有关部门要求,社区图书室每周开放22.5小时,且实行部分错时开放,由于社区人员少、事务多,社区图书室实际使用率较低,因此无法全天候开放,如需使用,可提前联系预约,给您造成不便敬请谅解。

老人优待证 要到什么地方办理

网友咨询:我奶奶是洛江区的居民,想办理老人优待证,要带什么材料去哪里办理?

洛江区卫生健康局回复:年龄满60周岁就可以办理老人优待证。本人携带身份证复印件、1寸的彩色相片到乡镇(街道)老龄办或区卫健局五楼老龄办进行办理。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)